

2023年福建省“万企兴万村”行动推进会在三明召开

据《福建日报》报道 8月11日,2023年福建省“万企兴万村”行动推进会在三明召开。省政协副主席、省工商联主席王光远出席会议并讲话。

会议指出,我省“万企兴万村”行动自2021年启动以来,各地各部门坚持系统化推进、产业化带动、品牌化引领,已取得阶段性成效。截至今年7月底,全省共有1853家民营企业和社会组织参与“兴村”总数2425个,实施“兴村”项目2963个,经营类项目投入100.02亿元,公益捐赠类项目投入94.34亿元。

会议强调,“万企兴万村”是民营企业促进共同富裕的壮举,要深入学习贯彻习近平总书记关于“万企兴万村”行动的最新指示精神和浙江“千万工程”经验的重要批示精神,发扬闽商精神,鼓励民营企业贡献更多乡村产业振兴力量,及时帮助企业纾困解难;要交流经验、互学共进,加强组织领导,推广先进典型,增进部门合作,着力突出精准科学,大力发展特色富农产业,完善服务保障,强化政策引导,拓展金融服务,做实台账数据;要守耕地红线、生态红线,促进企业、村集体和农民三方实现共建共享共赢。(马丹凤)

本报讯 为深化与香港澳门的职业教育交流合作,学习香港澳门在教育、科创、培训、进修等方面的先进理念和经验,8月5日至8月10日,省委统战部部务会议成员、省中华职教社党组书记黄玲率团赴香港澳门开展职业教育交流学习活动。

访问团一行参访了香港职业训练局(VTC)、香港高峰进修学院、香港中华厨艺学院、澳门科技大学、澳门城市大学、澳门工联职业技术中学、澳门石排湾职技中心、澳门业余进修中心、大湾区青年科创基金会等学校、机构,走访了香港福建社团联合会、福建省港区政协委员联谊会、澳门福建同乡总会等,分别进行了交流座谈。黄玲向港澳座谈代表介绍福建省中华职教社的历史沿革和职能作用、近年来福建省职业教育改革发展所取得的成绩,福建省人民政府办公厅日前印发的《关于进一步推动职业教育服务经济社会发展的十条措施》等,并就深化闽台港澳职业教育交流合作进行探讨。

在港期间,黄玲还代表省委统战部出席香港泉州市社团联合总会第十七届董事会就职典礼。(闽同心)

省中华职教社组团赴港澳交流学习

学思想 强党性 重实践 建新功

福建省委统战部召开主题教育评估工作座谈会

本报讯 按照省委统一部署和省委主题教育第六巡回指导组工作要求,8月14日,省委统战部召开主题教育评估工作座谈会。省委统战部副部长李文慎参加会议,省委主题教育第六巡回指导组派员莅会指导。

会上,李文慎对省委统战部主题教育开展情况进行通报,部机关党员、群众代表以及党外人士代表结合自身实际,谈对省委统战部开展主题教育的感受,并提出意见建议。随后,巡回指导

组组织51名党内、党外干部对省委统战部主题教育开展情况进行了测评。同时,指导组成员与部分部务会议成员开展谈心谈话,传达开好专题民主生活会的要求。

下一步,省委统战部将按照中央部署和省委要求,组织开展好专题民主生活会和组织生活会,切实把主题教育成果转化为指导实践、推动工作的强大动力。(闽同心)

“少年急救官”安全教育培训在福州开班

本报讯 8月11日,由省委统战部、省总工会指导,省新阶联主办的“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育实践活动——“少年急救官”安全教育培训在福州仓山区开班。省委统战部副部长王宁、省总工会副主席黄爱华、省新阶联会长薛爱国以及省新的社会阶层人士代表出席活动启动仪式。新就业形态劳动者子女40人参加了急救知识技能培训。

“少年急救官”活动是贯彻落实习近平总书记关于坚持以人民为中心的发展思想,面向青少年开展自救互救知识技能培训的公益项目,为新的社会阶层人士履行社会责任搭建了新载体、发挥专业优势服务公共安全治理创造了新经验、助力青少年健康成长打造了新品牌。王宁希望全省各级新阶联和广大新的社

会阶层人士,广泛参与到各项公益活动中,践行社会责任,展现担当和风采,也让新的社会阶层人士与新就业形态劳动者们“新新相联”“心心相印”“欣欣向荣”,为共建共享文明和谐社会树立典范。

黄爱华表示,新的社会阶层应急救援组织人员提供的专业培训,有利于增强青少年风险防范意识和自救互救能力。省总工会将与省委统战部密切合作,团结引导更多劳动领域社会组织践行社会责任。

截至目前,福建新的社会阶层人士累计开展应急安全培训79场,培训人数4200多人,最近被全国培育青少年急救官公益活动组委会授予“少年急救官卓越组织单位”。(闽同心)

据《福建日报》报道 省委人才办、省发改委、财政厅、人社厅、文旅厅等5部门近日联合发布我省数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济省级高层次人才认定条件。明确了高层次人才认定办法和3个方面23项政策支持。

根据此次出炉的省级高层次人才认定办法,我省对认定为福建省级高层次人才,采取“工作和生活待遇+晋级和荣誉奖励+重点计划支持”的方式给予支持。其中,对引进的特级和A类、B类、C类人才:属于海外引进人才的,分别按700万元、200万元、100万元、50万元的标准给予安家补助;属于国内引进人才的,分别按700万元、100万元、50万元、25万元的标准给予安家补助;外籍引进人才的安家补助相应上浮30%。

我省还同时设置了晋级奖励和荣誉奖励,对人才在认期内晋级的给予10万~300万元晋级奖励,对新取得有关荣誉称号或奖项的给予3万~80万元荣誉奖励,并明确安家补助不列入单位绩效工资总额。

福建省高层次人才不受国籍、户籍限制,适用于在闽就业创业的引进人才(在闽就业或创业时间不超过1年,且来闽前在省外学习或工作连续3年以上的人才),现有人才(除引进人才外,其他已在闽就业创业的人才),有意来闽就业创业的待引进人才(已与省内用人单位达成就业意向)。(储白珊)

福建「四大经济」高层次人才认定标准出炉

闽琉情深 寻根入闽

8月12日,由中国侨联主办,福建省侨联、福州外语外贸学院承办,日本琉球福州十邑同乡会协办的2023年“中国寻根之旅”夏令营——琉球福州十邑同乡会营在榕开营。25位琉球华裔青少年踏上“寻根之旅”。

“能够来爸爸的故乡,我特别开心。”营员代表池金媛说道。期间,营员们走进福州琉球馆、厦门鼓浪屿以及泉州海丝遗迹等,感悟八闽文化、感受家乡的发展变化。领队代表、琉球福州十邑同乡会会长山内明惠希望孩子们能尽情享受这7天的“寻根之旅”,了解福建多元文化,了解父母出生长大的地方,为两地友好往来贡献力量。(朱婷/文 主办方供图)

